



**Maryville School Lift Station**

**Project #1815**

**Date: December 14, 2021**

**ADDENDUM I**

**Answers to Pre-Bid Questions**

1.	Section 01230 paragraph 1.05 E2. calls for an Alternate No.2 but it is not on the BID FORM
Answer:	Bid Form 00311 -2 of 3 has one alternate listed: Mechanical Grinder as line item 1-A under Alternates. No other alternates are required.
2.	DRWG C-03 Pump Station Plan calls out for 3 ea. 6" plug valves and 3 ea. 6" check valves - only 2 ea. are shown.
Answer:	This is calling out the number of times the symbol for valves are shown. Physically, only 2 valves are used, this symbol is used 3 times.
3.	DRWG C-03 6" gate valves on FM & Bypass should be PLUG VALVES
Answer:	This is supposed to be a gate valve.
4.	Have the Plans or Bid Documents been materially/substantially changed since the first Bid? If so what items have been changed?
Answer:	No, they have not.
5.	Once the bypass pumping begins is the system required to be monitored every 2 hours throughout the entire term of the bypassing period?
Answer:	Please refer to Section 015140-Temporary Bypass Pumping for temporary bypass operations. Contractor will submit a bypass pumping plan to Owner for approval with a modified and reasonable inspection and logging schedule.
6.	What is estimated cost for the project?
Answer:	The estimated cost for the project was \$585,487 in March 2021.